Regidn de Murcia PROCEDIMIENTOS SELECTIVOS PARA INGRESO,

. iz ACCESO Y ADQUISICION DE NUEVAS
a Consejeria de Educacion y Cultura ESPECIALIDADES

(Orden de 25 de enero de 2021)

ESPECIALIDAD ECONOMIA
Primera prueba: Parte A; turno ingreso libre y reserva de discapacidad

1.- (3 puntos) Europa 2020 es la estrategia de crecimiento de la UE aprobada por el
Consejo Europeo. En un mundo en transformacion se trataba de conseguir que la
Union desarrollara una economia inteligente, sostenible e integradora. Estas tres
prioridades contribuirian a que la UE generara niveles mas altos de empleo,
productividad y cohesién social. Con ese objetivo se establecié para el aino 2020
cinco objetivos en materia de empleo, innovacion, educacion, integracion social y

energia. En cada una de estas areas cada estado miembro fijo sus propios objetivos.

Ademas, respecto de la estrategia a largo plazo, para 2050 la Unién aspira a ser
climaticamente neutra. La UE pretende liderar el camino invirtiendo en soluciones
tecnoldgicas realistas, empoderando a los ciudadanos y alineando la accion en
areas clave como la politica industrial, las finanzas y la investigacion, al tiempo que

garantiza la equidad social para una transicion justa.

(Fuente:https://www.ine.es/ss/Satellite?L=es ES&c=INESeccion C&cid=125994163
7944&p=1254735110672&pagename=ProductosYServicios/PYSLayout;

https://ec.europa.eu/clima/policies/strateqies/2050. Adaptacion, Ultima  revision
11/6/2021)

Responda de forma precisa y escueta a las siguientes preguntas:
a) El pacto de estabilidad y crecimiento. ¢ En qué consiste?. Valore la situacion de
Espafia en relacion a su déficit, deuda publica y coste de la deuda. Posible

incidencia sobre la equidad (0,75 puntos).

b) La politica monetaria de la Eurozona. Actuaciones del BCE tras la crisis de 2008
que mejoran su actuacién y le permiten cubrir los objetivos del Tratado de
funcionamiento de la UE. El efecto de la politica monetaria europea sobre la

poblacion econdmicamente mas desfavorecida (0,75 puntos).



c)

Para atender al objetivo de integracion social en la UE se define y calcula la
denominada tasa AROPE (del inglés) o tasa ERPE (en castellano). ¢En que

consiste este indicador y los subindicadores que lo componen? (0,5 puntos).

La renta mediana disponible equivalente (por unidad de consumo) en Espaiia en

2018 fue de 15.015 euros (Fuente: www.ine.es). (0,5 puntos).

Considere una familia formada por dos adultos y dos nifios de 5 y 12 afos.
Calcule la renta equivalente de este hogar (ingresos por unidad de consumo),
sabiendo que su renta anual disponible total en 2018 fue de 18.000 euros
(fundaméntese en la “escala de la OCDE modificada”). Determine si los
miembros de este hogar son considerados poblacién AROPE en 20189.

Qué relacién tiene la tasa AROPE con la Agenda 2030 para el Desarrollo
Sostenible establecida por la Asamblea General de Naciones Unidas? (0,5
puntos).

2.- (3 puntos) Suponga que toda la electricidad consumida en un pais es producida

por una sola compafiia. El coste de producir es CT(Q)=1/4 Q*y la demanda viene

determinada por la siguiente funcién: QP=100-4P.

Responda a las siguientes cuestiones:

a)
b)

c)

Obtenga y represente graficamente el equilibrio de mercado (0,5 puntos).
Obtenga la relacidon que existe en el equilibrio entre la elasticidad de la demanda
y el indice de Lerner (0,5 puntos).

Imagine que el organismo regulador de mercado no quiere que se produzca
pérdida irrecuperable de eficiencia. ;Qué precio obligaria a cobrar?. ;Cual
deberia ser el nivel de producciéon?. Analice el bienestar social medido por los
excedentes de consumidor y productor en esta situacion en relacion al
monopolio. Represente graficamente dicho andlisis (0,75 puntos).

¢ Cudl seria la subvencién por unidad producida que deberia pagar el regulador
para que la cantidad ofrecida por el monopolista coincida con la del equilibrio
competitivo?. Analice el bienestar social en esta nueva situacion respecto del

monopolio (0,5 puntos).



e) Suponga que tras diversos estudios de mercado la estimacién de la curva de
demanda se mejora de forma que es posible segmentar la poblacidon en dos
grupos; trabajadores de renta baja cuya curva de demanda es Q*=100-3P y
trabajadores de renta alta cuya funcion de demanda es Q®=100-P. Determina el

nuevo equilibrio con discriminacién de precios (0,75 puntos).

3.- (4 puntos) La Bodega Lloret, en La Unién, es uno de los establecimientos mas
genuinos de la Region de Murcia. Entre sus productos mas demandados estan las
patatas con ajo, los michirones y las anchoas. En su proceso de elaboracion se
utilizan tres factores diferentes: mano de obra, ingredientes y tiempo para su
preparacion. El funcionamiento de la bodega ha venido siendo muy satisfactorio,

como ponen de manifiesto los datos del afio 2019:

PRrRoODUCTOS FACTORES
Precio/
kg Precio/ kg |CV / kg Unidades 5
ud.
Mano de
Anchoas 3000 22 8 2500 80
obra
Patatas
) 6000 14 5 Ingredientes 7000 25
con ajo
Michirones| 11 000 18 9 Preparacion | 12 000 12

Sin embargo, a lo largo del ejercicio 2020 los acontecimientos derivados de la
pandemia de la COVID-19 han afectado a sus resultados. Sus costes laborales
cayeron un 15 por 100. Los proveedores de ingredientes elevaron sus precios un 8
por 100, y la bajada de la energia abaratd el proceso de preparacion en un 10 por
100.

Estos cambios en los precios de los factores se trasladaron a los de los productos,
que experimentaron una disminucion del 10 por 100. Se sabe que en el afio 2020 la
produccion se vio reducida en un 20 por 100. Se conoce que a la preparacion se
dedico el mismo tiempo que el afo anterior; sin embargo, el consumo de mano de

obra y el de ingredientes disminuyeron un 8 por 100 cada uno.




Tengamos en cuenta también que en el ejercicio 2020 los costes variables unitarios
fueron de 10 u.m. por cada kg de anchoas, 7 u.m. por cada kg de patatas con ajo y
12 u.m. por cada kg de michirones, la rentabilidad econémica de 2019 fue del 25 por
100, la de 2020 fue del 15 por 100 y la rotacién fue, en ambos afios, de 2.

a) Determine para ambos ejercicios econémicos el umbral de rentabilidad.

interprete el resultado obtenido (2 puntos).

b) Calcule la productividad global para cada uno de los dos afios, asi como su

variacion. Interprete los resultados obtenidos (1 punto).

c) Calcule el grado de apalancamiento operativo para cada uno de los dos afnos.

Interprete el resuitado (1 punto).



